Отчет по выполнению плана  реализации инновационного проекта  «Сетевая форма взаимодействия как одно из условий формирования профессиональных  компетенций будущего специалиста»
за   2015-2016г.
В соответствии с планом  реализации  инновационного проекта  в 2015-2016 учебном году была проведена корректировка  темы и программы проекта .
Реализация  инновационного проекта в прошедшем учебном году была спланирована в соответствии с целью проекта «Разработка модели сетевого взаимодействия и экспериментальная проверка ее эффективности на формирование  профессиональных компетенций будущего специалиста» и  направлена  на решение следующих задач:

1. Разработать модель сетевого взаимодействия на формирование профессиональных компетенций будущего специалиста;

2. Определить критерии и показатели оценки эффективности модели сетевого взаимодействия; 

3. Разработать электронные образовательные ресурсы для проведения лабораторных и практических работ в профессиональных образовательных организациях, участниках сетевого взаимодействия.
Деятельность рабочей группы по реализации проекта была направлена на решение поставленных задач.  Создана  модель сетевого взаимодействия с профессиональными образовательными организациями. По нашей модели - процесс обучения строится на базе каждого образовательного учреждения, реализующего  программы среднего профессионального образования автотранспортного профиля, с привлечением кадров и материально-технического обеспечения ресурсного центра Ангарского автотранспортного техникума.  Сетевое взаимодействие по данной модели осуществляется через следующие направления:
1.  Экспертиза учебно-программной документации, которую проводит Отраслевой методический совет. 

2. Повышение квалификации  и стажировка педагогических работников по программам ДПО, проведение семинаров, вебинаров.

3. Проведение практических занятий со студентами в образовательных организациях с использованием материально-технической базы ресурсного центра по разработанным электронным образовательным ресурсам и проведение оn-line занятий.  

Для проверки эффективности созданной модели сетевого взаимодействия определены критерии и показатели оценки сформированности профессиональных компетенций будущего специалиста.
 Для экспериментальной проверки эффективности модели  определены объекты сетевого взаимодействия. В состав сетевого взаимодействия вошли следующие ПОО Иркутской области: ГБПОУ ИО «Усольский индустриальный техникум», ГБПОУ ИО «Тулунский аграрный техникум», ГБПОУ ИО «Ангарский автотранспортный техникум». Определены экспериментальные и контрольные группы участников эксперимента в рамках сетевого взаимодействия. С организациями – партнерами, участниками сетевого взаимодействия  заключены  договора.
Для проведения экспериментального этапа инновационного проекта, творческой группой  мастеров п/о техникума разработаны электронные  образовательные ресурсы (лабораторные и практические работы с использованием современного оборудования по техническому обслуживанию и  осмотру автомобильного транспорта)
В течение года реализация сетевого взаимодействия осуществлялась через стажировку, обучение по программам ДПО (по заявкам образовательных организаций),  семинары, вебинары.
В феврале, марте 2016г. на базе ресурсного центра проведена стажировка по теме «Инновационные подходы к организации практики обучающихся в соответствии с требованиями WSR (Ремонт и обслуживание легковых автомобилей)» для мастеров производственного обучения и преподавателей в соответствии со стандартами WorldSkills по профессии (компетенции): 33 Automobile Technology - Ремонт и обслуживание легковых автомобилей. Сажировку прошли 19 мастеров п/о  и преподавателей из 12 ПОО автотранспортного кластера Иркутской области.
Опыт и результаты по  реализации инновационного проекта «Сетевая форма взаимодействия как одно из условий формирования профессиональных  компетенций будущего специалиста» был представлен:

 6 апреля  2016г  в рамках форума «Образование Прибайкалья 2016». 

 12 мая 2016г. на вебинаре по теме «Результативность реализации инновационного проекта по организации сетевого взаимодействия между профессиональными образовательными организациями».  
В вебинаре приняли участие педагоги из профессиональных образовательных организаций Иркутской области.  

Заместитель директора по НМР Исаева Т.Д.

