Результативность реализации инновационного проекта по теме «Сетевая форма взаимодействия как одно из условий формирования профессиональных  компетенций будущего специалиста».

Уважаемые коллеги! Разрешите представить вашему вниманию результаты инновационного проекта по теме «Сетевая форма взаимодействия как одно из условий формирования профессиональных  компетенций будущего специалиста», реализуемого в Ангарском автотранспортном техникуме.
  Ангарский автотранспортный техникум организован путем слияния двух профессиональных училищ №8 и 43 начального профессионального образования  в октябре 2010 года.    
Техникум    реализует профессиональные образовательные программы  по укрупненной группе «Техника и технологии наземного транспорта».
В 2012г. на базе техникума создан областной Ресурсный центр по направлению подготовки  транспортные средства, в 2013  – Многофункциональный центр прикладных квалификаций и отраслевой методический совет. И с 2014г. Ангарский автотранспортный техникум становится региональной инновационной площадкой.  
Технико-технологические инновации в различных отраслях экономики, внедрение информационных производственных технологий требуют, чтобы у выпускников, освоивших профессиональные образовательные программы и программы профессионального обучения, были сформированы современные профессиональные компетенции, обеспечивающие быструю адаптацию к конкретным условиям предприятий.
Эффективное формирование Профессиональных компетенций возможно только при наличии кадрового и материально-технического ресурса .   Механизмом же, обеспечивающим эффективное использование созданных ресурсов, является развитие сетевых форм образовательных организаций. В Федеральном Законе  «Об образовании в РФ» сказано «Образовательные программы реализуются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, как самостоятельно, так и посредством сетевых форм их реализации».
Сетевой принцип организации образовательных ресурсов программ технического профиля в настоящее время актуален для нашего региона, так как техническое образование является одним из наиболее затратных. Существует проблема материально–технического, кадрового обеспечения образовательных программ во многих образовательных учреждениях.  
По нашему убеждению – сетевое взаимодействие    это одна из возможностей решения проблемы обеспечения кадровым и материально-техническим ресурсами и как следствие - формирования профессиональных  компетенций будущих специалистов. 
Именно решение данной проблемы определило тему нашего проекта «Сетевая форма взаимодействия как одно из условий формирования профессиональных  компетенций будущего специалиста».
Целью проекта  является разработка модели сетевого взаимодействия, экспериментальная проверка ее эффективности на формирование  профессиональных компетенций будущих специалистов. 
Для достижения поставленной цели нами определены следующие задачи:
1. Изучить теоретические аспекты  реализации сетевого взаимодействия на формирование профессиональных компетенций будущего специалиста;

2. СоздатьРазработать модель сетевого взаимодействия

3. Определить критерии и показатели оценки эффективности модели сетевого взаимодействия 
4. Проверить эффективность модели сетевого взаимодействия на формирование профессиональных компетенций будущего специалиста .
Реализация проекта осуществляется по следующим этапам: 
I этап -  Подготовительный, II   - Экспериментальный,  III  - Аналитический  

Ввиду ограничения во времени уважаемые коллеги, разрешите мне не останавливаться подробно на каждом этапе, а сразу перейти к задачам:
В рамках решения первой задачи - Изучение теоретических аспектов  реализации сетевого взаимодействия нами определено, что использование термина «сетевое взаимодействие» в педагогической практике относится к последней четверти XX века. 
Метод сетевого планирования был заимствован из экономической науки и перенесен в педагогическую практику Конаржевским Ю.А.. Отличительные характеристики сетевого взаимодействия к сфере образования, выделил Адамский А.И..  

Практиками  высшей школы, учреждений начального и среднего профессионального образования представлен опыт  сетевых форм реализации профессиональных образовательных программ. 
Кроме того нами изучен опыт  Китайско-российского института,  Ставропольского отраслевого межрегионального ресурсного центра, авторы которого сетевое взаимодействие представляют  двумя моделями:
Первая  модель строится на том, что процесс обучения организуется на базе двух и более образовательных организаций.

Вторая - когда процесс обучения строится на базе одной  образовательной  организации, а для его реализации привлекаются ресурсы других учреждений.
Решая поставленную задачу -  изучение теоретических и практических аспектов   сетевого взаимодействия, мы связываем ее с формированием профессиональных  компетенций будущего специалиста.  Нами такая модель не обнаружена.
Формирование профессиональных компетенций будущего специалиста диктуется требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов, которые реализуются профессиональными образовательными программами.  Кадровый и материально-технический ресурс – наиболее важное звено в формировании профессиональных компетенций   будущего специалиста. 
Именно проблема решения кадрового и материально-технического ресурса привела нас к созданию своей модели сетевого взаимодействия, направленной на решение кадрового и материально-технического обеспечения профессиональных образовательных организаций автотранспортного профиля  Иркутской области. 

По нашему убеждению возможность, в рамках сети, использования материально технического и кадрового ресурса, обеспечит формирование профессиональных компетенций будущих специалистов. 

Таким образом, мы подошли ко второй задачи – Построение модели сетевого взаимодействия  как одного из факторов формирования профессиональных компетенций. 
По нашей модели - процесс обучения строится на базе каждого образовательного учреждения, реализующего  программы среднего профессионального образования, с привлечением кадров и материально-технического обеспечения ресурсного центра, на основе сетевого взаимодействия через:
1.  Экспертизу учебно-программной документации, которую проводит Отраслевой методический совет.
2. Повышение квалификации  и стажировку педагогических работников по программам ДПО, семинары, вебинары.
3. Проведение практических занятий со студентами в образовательных организациях с использованием материально-технической базы ресурсного центра по разработанным электронным образовательным ресурсам,  оn-lane занятия.  
За период 2014-2016г. с образовательными организациями автотранспортного профиля региона заключены договора о сотрудничестве, проведена экспертиза вариативной части учебных планов и программ общепрофессиональных учебных дисциплин. 
Все мастера п/о и преподаватели профессионального цикла прошли  стажировку на диагностическом оборудовании по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей.   Обучены по программам повышения квалификации.  

 Нами были проведены семинары и вебинар по разработке учебно-методического комплекса и применения интерактивных форм обучения. 

В настоящее время, рабочая группа по реализации инновационного проекта разработала критериальную базу по оценке эффективности модели сетевого взаимодействия на формирование профессиональных компетенций будущего специалиста и электронные образовательные ресурсы для проведения учебных занятий в ПОО в рамках сетевого взаимодействия. 
