Отчет о работе Многофункционального центра прикладных квалификаций автотранспортного кластера ГБПОУ ААТТ 

за  2014/2015 уч. г.
Работа МЦПК автотранспортного кластера  была организована в соответствии с утвержденным планом работы на 2014-2015учебный год. 
В течение года были выполнены следующие мероприятия по направлениям:
1. Подготовка водителей транспортных средств категорий  «В», «С»
· Приведены в соответствие требований программы подготовки водителей транспортных средств категории «В»;

· Программы подготовки водителей транспортных средств категории «В», «С», утверждены в РЭО ГИБДД;

· Разработаны программы  переподготовки с категории «С» на «В» (имеется лицензия); 

· Разработаны программы профессиональной подготовки 18511 Слесарь по ремонту автомобилей, 25308 Оператор диспетчерской (производственно-диспетчерской) службы;
· Пополнена материально-техническая база: для реализации программ подготовки водителей  категорий  «В», «С»: приобретен прицеп для обучения по   категории «В», приобретено оборудование (дорожные знаки) для оснащения автодрома по подготовке водителей категорий  «В», «С»;
· Получен акт по обследованию материально-технической базы  для осуществления образовательной деятельности по программе подготовки водителей автотранспортных средств категории «В».
2. Обучение по программам ДПО
В течение года осуществлялось обучение педагогических работников  образовательных организаций Иркутской области:

· Обучение по программам подготовки водителей транспортных средств категорий «В» (88 чел., согласно заявок);
· Обучение по программам повышения квалификации водителей транспортных средств для получение права на обучение вождению (36 чел., согласно заявок);

· Педагогические основы деятельности преподавателя по подготовке водителей транспортных средств (29 чел., согласно заявок);
· Основы методики обучения практическому вождению (стажировка-12 чел)

· Оператор (машинист) крана-манипулятора (10 чел., согласно заявок).

3. Оказание услуг по техническому осмотру транспортных средств

Проведен технический  осмотр транспортных средств  образовательных организаций, физических лиц, юридических лиц ( всего 191 транспортное средство )
4. Организация сетевого взаимодействия с ПОО Иркутской области

Проведен областной семинар – стажировка (12.02.2015г.) по теме «Методы и формы активного и интерактивного обучения при подготовке водителей транспортных средств». В рамках семинара прошла стажировка преподавателей и мастеров п/о по практическому вождению по темам: «Современный урок с позиции деятельностно-компетентностного подхода», «Методы и формы активного и интерактивного обучения». Рассматривались и обсуждались вопросы: «Нормативно - правовая база по подготовке водителей транспортных средств», «Основные  этапы реализации новых требований в законодательстве при подготовке водителей транспортных средств». 
В семинаре - стажировке приняли участие мастера производственного обучения, преподаватели, методисты, всего 50 человек из 11 профессиональных образовательных организаций Иркутской области: ГБПОУ ИО «Усть-Ордынский аграрный техникум», ОГБОУ НПО ПУ№39 п. Центральный Хазан ,  ГБПОУ ИО «Профессиональный колледж г. Железногорска - Илимского», ОГБОУ НПО ПУ№9 г. Черемхово, ГБПОУ  

«Тулунский аграрный техникум», ГБПОУ «Свирский электромеханический техникум», ГАПОУ «Байкальский техникум отраслевых технологий и сервиса», ОГБОУ НПО  ПУ-66 г. Усть-Илимск, ГБПОУ ИО «Иркутский техникум машиностроения им. Трапезникова»,  НОУ ПО «Межобластной учебный центр», ГБПОУ ИО «Ангарский автотранспортный техникум».

В рамках работы областного форума «Образование Прибайкалья 2015» педагогическими работниками и студентами была проведена презентация современного оборудования по ремонту и техническому обслуживанию автомобильного транспорта, проведен мастер-класс по использованию современного оборудования. 
В июне 2015г., проведена экспертиза учебных планов на 2015-2016уч.г. по реализации ОП СПО образовательных учреждений, входящих в   образовательно-транспортный кластер Иркутской области по укрупненной группе 23.00.00 Техника и технологии наземного транспорта. (всего  8 учебных планов).
В мае 2015г.   образовательное учреждение приняло участие в Межрегиональном  конкурсе на лучшее представление материально-технического обеспечения образовательной организации.
5. Проведение вебинаров
В феврале 2015г.  Ангарским автотранспортным техникумом проводился вебинар в рамках работы клуба «Профобразование» Международной школы практической педагогики и кафедры профессионального образования ИИПКРО по  теме   «Использование технологий и методов   активного и интерактивного обучения в образовательном процессе». В вебинаре приняли участие педагоги из профессиональных образовательных организаций семи городов Российской Федерации. На вебинаре был представлен опыт работы педагогов техникума по решению  проблемы деятельностно-компетентностного  подхода в организации учебных занятий теоретической подготовки и учебной практики через использование методов и форм активного и интерактивного обучения. 

Заместители руководителя техникума приняли участие в вебинаре по разработке учебных планов с учетом новых рекомендаций. Представили опыт работы техникума по составлению рабочих учебных планов по ОП СПО.
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